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Def. (Linearis programozasi feladat.)

max
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Allitas.
— Tetszdleges linearis egyenlGtlenségrendszer megoldashalmaza egy (nem feltétleniil korlatos)

konvex poliéder.

— Ha egy linearis programozasi feladatnak van optimalis megoldasa, akkor van olyan optimaélis
megoldésa is, amely a megoldéshalmaz egy csticspontja.

Tétel. (Farkas lemma.)
Az alabbi rendszerek koziil pontosan az egyiknek van megoldasa.
(1) Az <b,z>0
(2) yA>0,y>0,y4b<0

Def. (Primaél-dual feladatpar.)
A max{cz | Az < b, x > 0} linearis programozasi feladatot primal feladatnak, a hozzéa tartozo
min{yb | yA > ¢, y > 0} feladot pedig a dudlisinak nevezziik.

Tétel. (A célfiiggvény korlatossaga.)
Tegyiik fel, hogy az Ax < b, x > 0 rendszer megoldhato.
Az Ax < b, z > 0 megoldashalmazan a cx célfiiggvény pontosan akkor feliilr§l korlatos, ha az
yA > ¢, y > 0 rendszer megoldhato.

Dualitastétel.

Tegyiik fel, hogy az Ax < b, x > 0 rendszer megoldhato és a cx célfiiggvény feliilr6l korlatos a
megoldashalmazon. Ekkor

— ayA > ¢, y > 0 rendszer is megoldhato és az yb célfiiggvény alulrdl korlatos a megoldashal-
mazon;

— a primal programnak létezik maximuma és a dudlis programnak 1étezik minimuma,;

— max{cz | Az < b, z > 0} = min{yb | yA > ¢, y > 0}.

1. A Drakula Miivek kétféle szornyeteget tud gyartani: az 1. tipusinak 2 ldba van, de 4 feje, a 2.
tipustinak 1 feje, de 3 laba. A raktarban 18 lab és 16 fej talalhat6. Melyik tipusibol hanyat
gyartsanak, ha maximalizalni akarjak a bevételt és

(a) mindkét szérnyeteg darabja 2 dollarért adhato el;
(b) az 1. tipust szornyeteg 2 dollarért, a 2. tipusi pedig 4 dollarért adhato el;
(c) az 1. tipust szornyeteg 2 dollarért, a 2. tipusi pedig 3 dollarért adhato el?

Mik lesznek a valaszok, ha a cég vezetGsége azt is szeretné, hogy legalabb 8 szornyeteget gyartsa-
nak?
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. Egy pék 150 kg lisztet, 22 kg cukrot és 27,5 kg vajat hasznéalhat fel kétféle siitemény elkészi-

tés¢hez. Egy tucat krémeshez 3 kg liszt, 1 kg cukor és 1kg vaj sziikséges, mig egy tucat tards
siiteményhez 6 kg liszt, 0,5 kg cukor és 1 kg vaj sziikséges. A nyereség egy tucat krémesen 200
Ft, a tarods siiteményen 300 Ft. Hany tucat krémes és tirés siitemény elkészitése maximalizalja a
cég nyereségét?

Dontsiik el, hogy az alabbi linearis egyenl6tlenségrendszerek megoldhatok-e.
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Grafikus médszerrel oldjuk meg az alabbi feladatot.
max 2x7 + 219
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>
x1,79 > 0

. Egy takarményiizemben kukoricabol és buizabol kétféle takarmanyt gyartanak. A kukorica ara

110 Ft/kg, a buzaé 100 Ft/kg. 1 kg kukorica 12 egység A vitamint, 5 egység kaloriat és 2 egység
fehérjét tartalmaz, mig 1 kg biza 4 egység A vitamint, 5 egység kaloriat és 6 egység fehérjét tartal-
maz. Az allatok etetési elGirasa szerint egy-egy allatnak legalabb 20 egység A vitamint, 20 egység
kaloriat és 12 egység fehérjét kell kapnia naponta. Melyik 0sszetev6b6l mennyit hasznaljanak, ha
minimalizalni szeretnék a gyartasi koltségeket?

. A Dorian Autogyar kétféle autot gyart: A és B tipusiat. A cég reklamkapanyt szeretne inditani:

egyperces reklamhelyek vasarol két kiilonb6z6 miisorkdzben, vigjatékok, illetve sportmérkdzések
alatt. A felmérések alapjan a vigjatékokat 7 milli6 né és 2 milli6 férfi nézi, a sportmiisorokat
pedig 2 milli6 né és 12 milli6 férfi. Egy 1 perces reklam ara a vigjatékok alatt 50 ezer dollar, a
sportmitsorok alatt 100 ezer dollar. A cég legalabb 28 millidé n6i és 24 milli6 férfi megtekintést
szeretne. Milyen ardnyban vasaroljon a cég reklamperceket, hogy minimalis koltségek mellett
teljesiiljenek az elvarasaik?

A Zombi Zrt. szeretné felvasarolni a Drakula Mivek raktarkészletét. Milyen ajanlatot tegyenek
egy-egy labra, illetve egy-egy fejre, ha Gsszesen a lehets legkevesebb pénzt szeretnék kifizetni gy,
hogy a Drakula Miiveknek megérje elfogadni az ajanlatukat? (A Drakula Miveknek nincsenek

L2 0 2

Mennyi pénzt kérhet egy reklamiigynokség egymillio férfi, illetve egymilli6 néi megtekintésért, ha
le szeretne szerz6dni a Dorian Autégyarral, de kozben maximalizalni szeretné a profitjat?

Grafikus médszerrel oldjuk meg az alabbi linearis programozasi feladatot, illetve a dudlisat is.

max dxy + 3xa
8x1 + 8xy < 64
xr1 + 3%2 S 15

x1,22 >0

Egy cég haromféle {izemanyagot allit el az A és B jeld nyersanyagokbol. Az els§ fajta iizem-
anyag egy tonnajanak elGallitasdhoz 8 tonna A és 4 tonna B tipusi nyersanyagra, a méasodik
fajta lizemanyag egy tonnéjihoz 6 tonna A és 2 tonna B tipusi nyersanyagra, a harmadik fajta
egy tonnajahoz pedig 1 tonna A és 3 tonna B tipusi nyersanyagra van sziikség. Az elallitott
iizemanyagot mind el tudjik adni, az els6 tipustat tonnanként 600 ezer, a méasodikat tonnanként
400 ezer, a harmadikat pedig tonnanként 100 ezer Ft-os eladasi aron. A kovetkez§ gyartasi perio-
dusra az A jeld nyersanyagbol 48 tonna, a B jeliib6l 20 tonna all rendelkezésre. A cég vezetsége
szeretné meghatarozni, hogy mekkora bevételre tudnak maximalisan szert tenni.



